

Co na to ředitelé?

Během posledních dvou let vstupovali do osmi škol V Moravské Třebové a jejím okolí a v Jevíčku kromě zaměstnaných učitelů i mentoři – speciální pedagogové. Ti podporovali vzdělávání žáků, jejichž školní výsledky neodpovídali jejich představám, představám jejich učitelů i rodičů.

Přes počáteční nedůvěru si během těchto dvou let tito mentoři přesvědčili nejen ředitele, ale i převážnou část učitelů a rodičů o potřebnosti dalšího odborníka ve vzdělávání. Třídní kolektivy jsou v dnešních školách velmi rozmanité. Vedle žáků, kterým vyhovuje vzdělávání podle vypracovaných školních vzdělávacích programů, jsou zde žáci mimořádně nadaní, žáci kteří požadavky na ně kladené v některých předmětech plní jen s velkými problémy i žáci se zdravotním postižením, kteří musí mít vzdělávací program speciálně upraven. Věnovat se plně a zodpovědně všem těmto skupinám žáků v rámci třídy, která často čítá kolem 30 dětí je pak pro vyučujícího pedagoga nejen velmi náročné, ale mnohdy téměř nemožné.

Tento problém může řešit právě další pedagogický pracovník – speciální pedagog, který může převzít část zodpovědnosti za výuku žáků, kteří potřebují individuální podporu v některém z předmětů. V případě potřeby se také může věnovat skupince žáků s obdobným problémem nebo se může věnovat celé třídě v situacích, které vyučující sám řeší jen obtížně (např. v otázkách příznivého klimatu třídy).

Ředitelé zapojených škol se shodli na tom, že přítomnost speciálního pedagoga byla pro zúčastněné školy rozhodně přínosem a vyjádřili lítost nad tím, že po ukončení činnosti projektu „Centrum integrované podpory – Moravskotřebovsko a Jevíčko“ o mentorskou podporu v jejich školách přicházejí. Rozhodně by přivítali, kdyby se v rozpočtu školství našly finanční prostředky, které by umožnili zaměstnat nadále na částečný úvazek školního speciálního pedagoga, který by navázal na mentorskou podporu zahájenou právě tímto projektem OPVK, který byl spolufinancován rozpočtem Evropské unie a státním rozpočtem České republiky.

Mgr. Miloslav Parolek

Ředitel ZŠ Jevíčko